

## 国网丽水供电公司

狠抓理论研究

## 丽水审计科研硕果累累

本报讯(记者 郭真 通讯员 程海琴)日前,浙江省“新阶段高质量发展研讨暨全省审计科研协作”会议在青田县举办,会上由丽水市审计局报送的《全生命周期视角下审计质量控制标准化建设的实践与思考》获得了浙江省审计厅优秀审计论文一等奖。至此,2020年,由丽水市审计部门选送的审计相关课题论文已先后10次获省审计厅嘉奖,获奖篇次比上年增长100%。同时,15个课题获省审计厅立项,比上年增长114%,其中市本级(10个)比上年增长400%。通过狠抓理论研究,近年来丽水审计科研可谓硕果累累。

“审计科研具有引领性作用,能强有力地指导和推动实践工作,今后很长一段时间我们都要将科研课题作为主攻方向之一来抓。”市审计局党组书记邹向阳介绍,为更好地推动审计工作,今年以来,丽水审计部门营造了良好的科研创新氛围。

据悉,为了充分调动各级审计部门对审计科研工作的积极性,市审计局将审计科研工作纳入处室、个人

年度综合考核和单项优秀评比,将实绩考核结果与审计机关选人用人、评优评先深度融合,为年度评优、干部任用提供参考依据。同时,在充分发挥“领头羊”榜样作用之外,市审计局还通过建立“智囊团”,面对面为审计科研工作者出点子、提建议,使研究成果具有一定的创新性和可操作性。

另外,市审计局还积极搭建调研写作、交流研讨等科研活动平台,在全市范围内推荐27名青年理论研究骨干,成立青年理事会,不定期就审计科研如何服务审计实践、全市青年如何发挥智库作用等问题开展探讨交流,活跃审计理论研究氛围,着力培养青年审计业务骨干理论水平,有效孵化出一批能思善写的科研骨干。

市审计局经办主任陈樟林表示,下一步丽水审计部门将继续强化精细管理,争取科研跨越式发展,在加强课题储备,建立和动态管理审计科研课题选题项目库的同时,整合科研资源,在市县审计机关之间、不同处室之间开展联合理论研究,形成科研合力,并进一步促进审计科研成果转化。

## 我市首批职业技能等级认定工作顺利完成

展通道。

据了解,职业技能等级认定是指经人社部门备案的评价机构依据国家职业技能标准或职业技能评价规范,对劳动者的职业技能水平进行认定的行为,是一种与职业资格评价并行的技能人才评价方式,职业技能等级证书与国家职业资格证书享受同等待遇。

前期,我市人社部门按照属地管理、分级负责的原则,积极推动我市企业、技工院校职业技能等级认定备案工作。在本次首批企业、技工院校开展职业技能等级认定过程中,得到省技能人才评价管理服务中心悉心指导,市、县两级职业技能鉴定中心全程督导并提供疫情防控、实施方案制定、题库建设、考务管理等技术支持指导服务,保证职业技能等级认定工作安全、规范、有序开展。

为深入推进“放管服”改革,加快政府职能转变,形成科学化、社会化、多元化的技能人才评价机制,人社部决定在2020年底前分步取消技能人员水平评价类职业资格,按照“谁用人、谁评价、谁发证、谁负责”的原则,推行社会化职业技能等级认定,发放职业技能等级证书,畅通技能人才发

展通道。据前期,我市人社部门按照属地管理、分级负责的原则,积极推动我市企业、技工院校职业技能等级认定备案工作。在本次首批企业、技工院校开展职业技能等级认定过程中,得到省技能人才评价管理服务中心悉心指导,市、县两级职业技能鉴定中心全程督导并提供疫情防控、实施方案制定、题库建设、考务管理等技术支持指导服务,保证职业技能等级认定工作安全、规范、有序开展。

## 将“三服务”工作推向深入 莲都率先试行涉企案件“首违不罚”制度

市综合行政执法局莲都分局相关负责人介绍。

其实“首违不罚”制度只是市综合行政执法局莲都分局深化“三服务”的一个亮点和缩影。今年以来,该局还持续开展常态化走访调研,攻坚克难,不断健全“三服务”长效机制。比如,瓯碧园小区项目施工方在拆除工地围墙过程中与周边违章搭建群众产生利益冲突,该局充分听取企业和群众利益诉求后,以最短时间完成政策宣讲,并协助群众搬离物品;莲都重点招商引资项目“多弗·怡泉湾”项目未取得建设工程规划许可证,但由于生产需要必须紧急做出处置,该局又围绕自身业务特点,主动作为,主动上门服务,助力企业生产发展。

本报讯(记者 徐小骏 通讯员 赵峰娟 叶超)为全面做好“六稳”工作、落实“六保”任务,高效服务企业,不久前,市综合行政执法局莲都分局坚持问题导向、效果导向和群众满意导向,先行先试涉企案件“首违不罚”制度,探索建立包容审慎监管机制,激发市场主体活力,全力优化营商环境。

今年受疫情影响,丽水市和顺机械制造有限公司资金难以周转,又因厂房属于违法建筑无法抵押贷款,公司遂自行向市综合行政执法局莲都分局申报并主动拆除违建。该局探索运用涉企案件“首违不罚”制度,未对其进行处罚。“首违不罚”制度,即对涉企案件违法行为轻微且主动及时纠正没有造成危害后果的,不予行政处罚,为企业提供一次纠错机会。”

空调用电负荷将急剧增加,部分工业负荷也会节节攀升,电网安全稳定运行面临严峻挑战。除了密切跟踪天气变化和负荷增长趋势,做好负荷预测和电力平衡之外,该公司还合理安排电网运行方式,强化供水、供热、供气、煤矿、防疫单位等涉及民生的重要用户供电保障,做好随时启动需求响应和有序用电的精心准备,确保居民和公共服务用电。

后续,国网丽水供电公司还将持续关注天气变化,周密部署,科学调度,进一步完善应急抢修预案,合理分配应急抢修资源,多措并举保障迎峰度冬期间电网安全稳定运行和可靠供电。

因树竹覆(冰)雪倒伏引起配电网线路损坏事故发生。进一步强化落实人工驻点观冰,重点加强、加密对融冰方案所涉线路的监测和观冰,适时开展直流融冰工作。

与此同时,该公司还将加强雨雪期间变电站的值班力量,必要时恢复重要变电站有人值守,对重要的枢纽变电站,提前做好应急发电车的进驻。做好应急抢险物资器材、移动发电车、移动照明设备和抢修队伍的准备,尽力保障重要用户和抢险救灾的电力供应。保持95598服务热线畅通,增加接单人员,及时处理用户故障报修。

此外,由于气温持续降低,居民

故障,国网丽水供电公司启动IV级应急响应,要求所属单位密切关注天气变化,全面做好寒潮、雨雪冰冻防范和应对工作,确保丽水地区冬季电网安全稳定运行。

在应对寒潮工作中,该公司采用“人巡+智巡”的模式,提升线路观冰防冰工作质效,确保有问题早发现、早处理。加强输电线路在线监测值班,通过视频在线和实时图片重点监测山区局部地区气候情况,对持续24小时以上气温维持在零度以下的线路加强监测。加强输变配电设备特巡工作,有效落实防雨雪冰冻、防风、防寒各项措施,积极开展易受雨雪冰冻影响的中低压线路通道清理,防止

# 多措并举抗寒潮 全力备战电网迎峰度冬

本报讯(通讯员 杜鹤)“38号杆,1号拉线对地坡度需要调整,2号拉线基础正常。”12月27日上午,国网和县供电公司的几位巡线工人行走在赤石乡的高山上,对极易覆冰的10千伏赤石140线等线路展开特巡。

据气象部门预测,12月29日傍晚前后将有强冷空气“侵袭”丽水地区,过程降温幅度达10~13℃,是近四年来最强寒潮。受其影响,未来五天,丽水将先后出现强降温、雨雪、大风、低温冰冻等天气。

为预防和处置可能出现的山区输配电线路覆冰引起故障以及大范围、大强度降雪引起输变配电设备



为全面做到全民健康补充医疗保险(浙丽保)政策解读,景宁大寮乡联合县医疗保障局、农信社进村入户开展政策宣讲。截至目前,已发放政策解读宣传册500余份,并对年老、残疾、独居等最为需要医疗保险的群体精准开展一对一指导,做到“应保尽保”“应缴尽缴”。

记者 陈炜 通讯员 季子博

## 助力企业复工复产

# 丽水税务发放2.7亿元“房土两税”减税红包

本报讯(通讯员 洪与仟)随着丽水市复工复产的纵深推进,丽水税务精准落实应对疫情影响的房产税、城镇土地使用税分类减免政策,帮扶严重受困行业和小微企业。据了解,丽水市对住宿餐饮、文体娱乐、交通运输、旅游四大行业企业和符合条件的小微企业自用的房产、土地实施“房土两税”税收减免,优惠期限从原先的三个月延长到2020全年,最大限度释放

政策红利。

为扎实推动优惠政策落实落地,丽水税务部门利用税收大数据,精准锁定优惠对象、分类推送政策,同时采用“即时核准”优惠申请机制,实现减免申请“又快又准”,减轻了纳税人资金占用成本和行政办事成本。据统计,截至12月14日,该项优惠政策已惠及丽水市企业3200余家,减免税款达2.7亿元。

“优惠期限延长到全年后,我们享受到的税收减免金额也翻了四倍,直接减轻了企业固定税收成本,帮助我们解决了部分困难。”丽水市汽车运输集团股份有限公司的财务负责人杨江盛说。上述交通运输企业是丽水市规模最大的道路运输骨干企业,以道路客、货运输为主业,受疫情影响较大。杨江盛介绍:“政策一出台,我们就从征纳沟通平台等多渠道获取了政

策解读,很快又有税务干部来电指导我们在电子税务局完成减免申请,足不出户就拿到了税收大红包。”

此外,经营性房产业主为受困企业和个体工商户减免租金的,按实际免租月份或折扣比例相应减免其“房土两税”;在疫情期间被政府征用的房产,按实际征用时间免征“房土两税”,进一步扩大了政策效应。

## 窗口“一站式”加服务“驿站式”

# 白云街道打造群众休闲“大客厅”

本报讯(记者 黄晓俊 通讯员 汤志毅)“得空带着孩子来转转挺好的,这儿场地大,功能区多,大的在阅读区看书,小的在游戏区玩耍,最重要的是离家近,步行5分钟就到了,真的很方便。”近日,家住嘉慧园小区的李先生带着孩子来到嘉悦驿站享受快乐的亲子时光。

基层社区作为新时代社会治理体系现代化的重要方面和末梢

神经,具有最贴近群众的特点。莲都区白云街道灵敏捕捉群众需求,不断探索创新,积极拓展社区功能,将窗口“一站式”综合服务“驿站式”,为市民量身定制休闲娱乐的“大客厅”。

目前,驿站已完成施工,并开始试行开放。这是一个以阅读休闲为主、辅以社区服务的组合式综合服务空间,主要由儿童玩乐的童趣空间、数字互联的电子阅

览、会议座谈的组合会议区以及环绕式书架等区域组成。驿站精心布设了自助终端机、售货机、自助咖啡机等配套设备,并在核心区外围设计了环绕式室内绿道,形成一个约150平方米的适配多功能用途的复合空间。

这个集读书阅览、休闲娱乐、会谈办事、服务体验、文化宣传等功能为一体的综合服务平台能为辖区和临近区域约5000

户居民提供服务,并对全市免费开放。

立足“实干先锋”的本色定位,着眼“创新标兵”的质变要求,近年来,白云街道不断优化服务模式和功能,在下辖各社区建成白桦林书屋、城市书屋等为民服务点,初步建立了以点带面、以面连片的精神文明宣传和基层党建互动模式,逐渐形成了具有白云特色的街道社区文化符号。

讲文明 树新风 公益广告

树文明新风



做文明市民

# 文明丽水

丽水市文明办